

Автор: Серебренников Георгий,
ученик 6 класса Киргинской школы

Моя прабабушка – героиня тыла.

Я не так уж много знаю о войне,
Хотя люблю смотреть военное кино.
Читать стихи, рассказы, и ведаю вполне
Историю войны, хоть это было так давно.

Великой Победе – 77 лет! Этот праздник - дань памяти и уважения ко всем, кто героически защищал свою Родину, трудился в тылу. Она досталась очень дорогой ценой.

Каждый год 9 мая мы всей своей семьей идем в Бессмертном полку. Стоя у обелиска, мы вспоминаем всех погибших в годы Великой Отечественной войны. Как хорошо, что эта война уже давно закончилась, что сейчас мы живем под мирным небом. Ради этого мира для нас, живущих сегодня людей, наши прадеды, не жалея себя, усердно трудились в тылу. Благодаря их отваге и мужеству, выдержке и терпению, выносливости и упорству, самоотверженности и любви к Родине наш народ победил.

Я рад тому, что в нашей семье тоже есть герои, которые внесли свой вклад в Великую Победу. Когда я вырасту, я обязательно расскажу своим детям о наших прадедах и прабабушках, чей подвиг храним мы в своей памяти.

У каждого человека на земле есть бабушка. И мне кажется, что это самый добрый, умный и мудрый человек в жизни. Задавая любой вопрос, получишь полный, исчерпывающий и интересный ответ. Для меня моя бабушка — это человек для гордости, восхищения; идеала, человек, на которого я хотел бы быть похожим. А зовут её Серебренникова Галина Александровна, Учитель с большой буквы, работающей в родной Киргинской школе 45 лет!

И мне всегда интересно слушать рассказы бабушки о своем маме, моей прабабушке -Белобородовой Маргарите Васильевне. Моя прабабушка родилась 30 ноября 1932 года в маленькой деревне Ерзовка, Ирбитского района. Семья её была большая: папа - Василий Андронович, мама – Василиса Григорьевна, бабушка Мария, брат Валентин, сестра Валентина и она.

Ей было 9 лет, она только что окончила 2-ой класс Гаевской школы, когда началась Великая Отечественная война. Вскоре отца забрали на фронт и на этом детство маленькой Риты, закончилось. Весь народ встал на защиту своей Родины: мужчины пошли воевать и в тылу остались женщины, дети, старики. На их плечи легла вся тяжесть труда, они заменили своих отцов, братьев, мужей, ушедших на фронт.

Осенью 1941 года почти все дети пошли не в школу, а весь сентябрь вместе с учителем работали на поле, копали колхозную картошку. И только в октябре начались занятия, Маргарита пошла в 3 класс. Училась очень хорошо, с интересом и откуда у неё только силы брались, ведь в то время она была совсем маленькой девочкой. Зимой, бывало, идёт, дорогу снегом

заметет, и думает, как бы с пути не сбиться. В воспоминаниях ни одного слова об играх. Не до игры было. Это было детство, унесённое войной...

Трудно жилось, голодно. Летом ещё ничего: питались всем, что растёт в лесу: ягодами, грибами, а зимой – сложнее: суп из картофельных очистков, болтушка из отрубей и летние заготовки: засушенные травы, хлеб с клевером, оладьи из картошки, запивая все это солодом из сахарной свеклы. Иногда ходили собирать на поля оставшиеся колоски и мороженую картошку – вот и вся еда. Жили очень плохо, хлеба не хватало. Основной едой была картошка. Как и все деревенские, сажали свой огород: картошку, капусту, репу, тыкву, огурцы, морковь. В свободное, от полей и огородов время, ходили в лес: собирали ягоды, грибы, съедобные растения. Затем их сушили и зимой употребляли в пищу.

Но доучиться прабабушке так и не удалось. Зима 1943 года была очень холодная, на троих детей была одна пара валенок, а ходить надо было в школу, которая находилась в Кирге за семь километров. Учебников не хватало, совсем не было тетрадей, писали на листах старых книг или газет. Занятия приходилось посещать не всегда. Нередко случалось так, что в семье было одно пальто, одни сапоги, и в весеннюю распутицу не могли посещать занятия. Многие ученики из-за тяжелых материальных условий вынуждены были бросить школу.

Весной вернулся больной, простуженный отец с фронта, немного пожив, он умирает от туберкулеза. Ис 12 лет прабабушка пошла работать в совхоз: заготавливали сено, вязали снопы, скирдовали, молотили зерно. Летом, начинался покос, и прабабушке, вместе со своими сверстниками приходилось заготавливать сено для животных. Подростки косили, гребли, укладывали сено в копны, возили его на лошадях к зароду, работали с раннего утра до поздней ночи наравне со взрослыми. Закончился покос, началась уборочная пора: надо жать серпом пшеницу, вязали снопы, скирдовали, возили их на молотилку, зимой эти снопы молотили. Было тяжело, уставала, но работать было некому, детей в военное время рано начинали считать взрослыми. «Всё для фронта! Всё для победы!» - лозунг военного времени.

Деревенские ребята вечерами собирались и обсуждали, как помочь фронту. Ходили по дворам и собирали шерсть. Из шерсти вязали носки и варежки. Шили кисеты и наполняли их домашним табаком. Всё это укладывали в посылки. Собираясь вместе, часто пели военные, советские и грустные песни. У детей была надежда, что если быстро все сделают, то настанет победа, поэтому работали до изнеможения.

Закончилась война, жизнь стала налаживаться, и моя прабабушка продолжала так же трудиться и учиться. Она окончила вечернюю школу, затем курсы портних и учетчиков.

В 1953 году вышла замуж за красавца-гармониста моего прадедушку Александра Андреевича и прожила с ним долгую и счастливую жизнь в селе Кирга. У них родился сын Николай и две дочери: Тамара и моя бабушка Галина. Несмотря на тяжёлое детство, она не стала злой или капризной, она

была очень порядочным, добрым, скромным и отзывчивым человеком. Военное лихолетье оставило отпечаток в её душе, но не сломало её. Она не боялась трудиться, занималась общественной деятельностью, участвовала в художественной самодеятельности. Несколько раз селяне выбирали её депутатом райсовета. А как пела моя прабабушка под баян прадедушки, просто заслушаешься!

Уже несколько лет как прабабушки с нами не стало. Я плохо помню её, был маленьким, но по воспоминаниям моих близких, по фотографиям, никогда не забуду и буду гордиться тем подвигом, которым Маргарита Васильевна прошла в годы тяжелых испытаний. За свой труд была награждена многочисленными наградами «За доблестный труд в годы Великой Отечественной войны», занесена в книгу «Ветераны - труженики тыла в годы Великой Отечественной войны», имеет множество юбилейных медалей.

О той незабываемой беде нашего народа написано много книг, создано большое количество фильмов. Такое не должно повториться! Великая Отечественная война навсегда останется в памяти людей, которые ковали победу в тылу не ради себя и не для награды, а на благо своих родных и близких, на благо той земле, где родились и жили. И никакая сила, даже смерть, не могли убить эту любовь и веру в победу...

Все дальше и дальше уходят от нас события Великой Отечественной Войны. Для нас и наших сверстников это далёкое прошлое, а для людей, её переживших, - годы тяжелых испытаний. Всё меньше остаётся тех, кто завоевал Победу и значит тем меньше остаётся возможности узнать настоящую правду. Но воспоминания об этих людях должны сохраниться, и пока живы участники тех событий, живы и воспоминания о войне. И мы, правнуки должны помнить своих близких и родных, чтобы будущим потомкам рассказывать о их подвигах. Помнить - это хранить память. Мы с бабушкой сочинили стихотворение. **Посвящается моей прабабушке Белобородовой Маргарите Васильевне 1932-2011**

Военное детство досталось тяжелым,
Пришлось испытать его детям войны. Время
настало не слишком веселым, Горя, несчастья,
огромной беды. Папу забрали на фронт, на
войну. Мы, мала-меньше, остались в
дому. Пара валенок одна на троих, Одна
шубейка, и варежки на двоих. Ветер холодный
пронизывал тело, И постоянно кушать
хотелось. На полях собирали мороженую
картошку, Пекли из неё съедобные
лепешки. Отец через год пришел с фронта
домой, Израненный весь и смертельно
больной. Проклинаю войну, той холодной
зимой, Недолго помучась, ушел в мир иной. В
знойную жару в пургу и стужу, Как неохота
вставать, но надо идти. Помогать на колхозных
полях нужно, И на занятия в школу во время
прийти.

А школа далеко, за семь километров.
Собирались толпой и дружно, вперед.
По сугробам, по грязи, под холодным ветром,
По болоту в рваных ботинках, и в гололед.
Да, много пришлось испытать ребятишкам,
Длились долго военные дни.
Сколько горя, страданий и слезы детишек,
Не забудет никто, будет помнить о них.

